



共建森林城市 共享生态文明



万众一心发起最后总攻 一鼓作气夺取全面胜利 省十三届人大三次会议胜利闭幕

孙志刚主持并讲话 谌贻琴刘晓凯等在主席台就座 补选慕德贵为省十三届人大常委会副主任 通过关于政府工作报告的决议等六个决议



1月19日,省十三届人大三次会议胜利闭幕,省委书记、省人大常委会主任孙志刚主持并讲话。 □杜朋城 摄



1月19日,省十三届人大三次会议胜利闭幕。

□贾智 摄

贵州日报讯(记者 许邵庭 王鲁铨 王恬) 贵州省第十三届人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程,于1月19日下午在贵阳胜利闭幕。

大会主席团常务主席、执行主席孙志刚主持大会。大会执行主席谌贻琴、刘晓凯、夏红民、李昌飞、时光辉、赵德明、刘捷、李再勇、严朝君、王艳勇、孙永春在主席台前就座。

556名代表出席会议,出席人数符合法定人数。

会议分两个阶段进行。

会议第一个阶段为选举。首先表决通过了大会总监票人、监票人名单。随后根据本次大会选举办法规定,会议以无记名投票方式,选举慕德贵为贵州省第十三届人民代表大会常务委员会副主任,选举李三旗为贵州省第十三届人民代表大会常务委员会秘书长。

会议第二个阶段为表决各项决议草案,举行闭幕会。会议表决通过了关于政府工作报告的决议、关于贵州省2019年国民经济和社会发展计划执行情况的决议、关于贵州省2019年全省和本级预算执行情况与2020年全省和本级预算的决议、关于贵州省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于贵州省高级人民法院工作报告的决议、关于贵州省人民检察院工作报告的决议。

会议各项议程完成后,省委书记、省人大常委会主任孙志刚作了讲话。他说,省十三届人大三次会议是一次高举旗帜、考出优异成绩,兑现对党中央和全省人民的庄严承诺,发起最后总攻、夺取全面胜利,必须用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动;必须攻克深度贫困堡垒,切实巩固脱贫成果,高质量打赢脱贫攻坚战;必须全力推进农村产业革命,精准补齐全面小康短板;必须坚定不移贯彻新发展理念,坚持不懈推动经济高质量发展;必须牢记为民初心、办好民生实事,持续提升人民群众获得感幸福感安全感;必须守牢各条底线,切实防范化解各个领域、各条战线重大风险;必须一以贯之推进全面从严治党,持续涵养良好政治生态。

孙志刚强调,人民代表大会制度是我国的根本政治制度,具有强大生命力和显著优越性。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面落实党的十九届四中全会对坚持

和完善人民代表大会制度的决策部署,始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,切实把制度优势转化为治理效能。大会号召,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,万众一心、勇往直前,发起总攻、赢得大考,夺取按时高质量打赢脱贫攻坚战、夺取全面建成小康社会的全面胜利!夺取全面建成小康社会的全面胜利!

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

在主席台就座的还有:省人大常委会、省政府、省政协有关负责同志,省法院、省检察院主要负责同志,老同志以及主席团其他人员。

列席闭幕会的有:在黔十三届全国人大代表;省十三届人大三次会议副秘书长;省直各部门、省人民团体、省政府驻外办事处、省内全日制本科院校、中央在黔有关单位、省管企业主要负责人;省政府参事;省人大常委会机关在职厅级干部;各市(州)和县(市、区)有关负责同志。

闭幕会结束后,举行了宪法宣誓仪式。慕德贵、李三旗向宪法宣誓。

和完善的人民代表大会制度的决策部署,始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,切实把制度优势转化为治理效能。

大会号召,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,万众一心、勇往直前,发起总攻、赢得大考,夺取按时高质量打赢脱贫攻坚战、夺取全面建成小康社会的全面胜利!夺取全面建成小康社会的全面胜利!

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

在主席台就座的还有:省人大常委会、省政府、省政协有关负责同志,省法院、省检察院主要负责同志,老同志以及主席团其他人员。

列席闭幕会的有:在黔十三届全国人大代表;省十三届人大三次会议副秘书长;省直各部门、省人民团体、省政府驻外办事处、省内全日制本科院校、中央在黔有关单位、省管企业主要负责人;省政府参事;省人大常委会机关在职厅级干部;各市(州)和县(市、区)有关负责同志。

闭幕会结束后,举行了宪法宣誓仪式。慕德贵、李三旗向宪法宣誓。

在产业扶贫方面,纵深推进农村产业革命,实现“村村有产业、户户有增收门路”,全县投入8.5亿元发展产业,覆盖带动贫困户23465户,确保贫困人口稳定增收,为贫困人口稳定实现“两不愁、三保障”打下良好基础。

在就业保障方面,围绕省内外企业用工需求,开展技能培训16233人次,就业9641人。与青岛市城阳区、贵阳市观山湖区建立协作关系,贫困劳动力输出和转移就业38027人。整合资金建成22个扶贫车间,吸纳就业750人。整合资源开发公益性岗位,机关单位扶贫专岗、就业扶贫援助岗位等3148个。

为了解决贫困人口“两不愁”问题采取的措施之一。

为确保全县贫困人口不愁吃、不愁穿,关岭自治县深

入实施产业扶贫、转移就业、开发公益性岗位等政策,同时提高农村低保等社会救助补助标准。

为了解决贫困人口“两不愁”问题采取的措施之一。

为确保全县贫困人口不愁吃、不愁穿,关岭自治县深

吴刚平到紫云火花镇 挂牌督战脱贫攻坚工作

本报讯(记者 段斌) 1月19日,市委副书记吴刚平率队到紫云自治县火花镇挂牌督战脱贫攻坚工作,主持召开督战工作会议。

会上,火花镇详细汇报了脱贫攻坚工作推进情况,市、县两级帮扶责任单位分别就火花镇脱贫攻坚工作中存在的问题进行分析研究,提出下一步帮扶工作打算。

在详细听取汇报后,吴刚平对火花镇脱贫攻坚工作取得的成效给予充分肯定。他指出,经过近年来的不懈努力,火花镇基础设施明显改善、产业发展如火如荼、“三保障”工作扎实有效、易地搬迁和就业工作成绩突出、帮扶工作成效显著,总体来看,火花镇的脱贫攻坚工作取得了良好实效,群众生产生活得到了较大转变。

吴刚平强调,2020年是脱贫攻坚的决胜之年,也是攻坚克难的拼搏之年。各级各部门要深入贯彻习近平总书记在中央经济工作会议和全国扶贫开发工作会议上的重要讲话精神,按照省委、市委农村工作会议暨扶贫开发工作会议的安

排部署,认真落实省、市《脱贫攻坚挂牌督战工作方案》有关要求,进一步聚焦工作目标,压实工作责任,确保按时高质量打赢脱贫攻坚战。

吴刚平要求,市、县帮扶责任单位和火花镇要坚定信心,持续保持昂扬向上的斗志,上下一致、同心同向,确保按时高质量打赢脱贫攻坚战。要认清形势,进一步增强攻坚克难的紧迫感,牢牢把握时间节点,深刻认清自身实际,坚决确保走在前列,全力以赴攻克深度贫困堡垒。要紧盯目标,全力冲锋,按照“四化一加强”要求,着力细化督战方案,深化产业革命,强化问题整改,优化环境卫生,加强走访力度,坚决打好最后歼灭战。要狠抓落实,加强指挥调度、压实工作责任,坚持真抓实干、严守工作纪律,确保各项工作高效推进,齐心协力、众志成城,坚决攻破绝对贫困的最后堡垒。

当天,吴刚平还深入到火花镇纳磨村,走访慰问家庭困难双女计生户和建档立卡贫困户。

安顺:工业产业高质量发展势头正劲

□本报记者 肖劲松

2019年,随着一批工业项目建设投产以及“千企改造”等工程的深入实施,全市工业经济发展活力进一步增强,呈现发展质量与速度并驾齐驱的良好态势。

我市紧紧围绕“保持整体进位,推动高质量发展”总目标,积极挖存量、找增量,统筹推进产业、企业、项目、园区等协调发展。全市各项工业经济指标完成情况良好,指标稳定性、协调性进一步提高。2019年全市规模以上工业增加值增速同比增长10.5%,高于全省平均水平1.3个百分点,超额完成省、市下达的目标任务。依托基础能源、基础材料、大数据电子信息、特色轻工和清洁能源,实现工业经济转型升级,实现工业总产值830亿元以上,超额完成800亿元以上既定目标。

基础工业地位巩固提升

我市积极推动基础能源和基础材料产业的发展,持续巩固提升基础工业地位,为工业经济发展提供可靠支撑。2019年1至10月,全市煤炭、有色冶炼工业增加值同比增长42.5%、19.7%,支撑作用明显。

基础能源方面,我市守住发展和生态两条底线,深化煤炭产业的供给侧结构性改革,坚定不移淘汰落后产能,加快培育释放先进产能,坚持去产能与减量置换替代、安全高效智能机械化开采、清洁集约绿色化利用,最大限度降低开采成本、延长煤炭产业链、保护生态环境。

同时,稳步实施煤矿兼并重组,全力推进煤矿技改扩能,加快淘汰煤矿落后产能。全市现有45个煤矿经兼并重组后,预计保留煤矿41个,技改设计能力1830万吨/年。本着“关小建大、关弱建强”的思路,我市逐步引导落后产能退出。2017年和2018年全市公告关闭煤矿7个,2018年12月关闭退出煤矿4个,淘汰落后产能42万吨/年。煤矿开采智能化、绿色化进一步上升,2019年全市预计产煤780万吨。

基础材料方面,我市以有色冶金行业为重点,积极化解基础材料行业结构性过剩矛盾,着力“固源头、拓链条、降成本、补短板、促提升”,强化上下游产业配套衔接与资源精深加工,

加快提升产业质量效益,全面提高整体竞争力。

位于普定经济开发区的锦程铝业,一期项目已实现产能5000吨,二期项目基本完成,将形成年产10万吨精铝铝带生产产能。同时,通过锦程铝业的“以商招商”,贵州镁程铝业科技有限公司、贵州柏晨新材料科技有限公司先后落地,普定铝产业已初具规模。

在平坝区夏云工业园,贵州泰富实业有限公司年产6万吨优质高铝不定型耐火材料及精加工项目基本建成投产。泰富实业成立于2015年,总投资2亿元,主要利用平坝当地丰富的铝土矿资源,通过引进先进工艺和技术,经过精、深加工,实现矿产资源就地转化,产品用于高铝不定型耐火材料、新型陶瓷研磨材料、柔性研磨材料等方面,达到国际一流水平,完全可以替代国外同类产品。

装备制造业跨越式发展

装备制造业被称为“工业的心脏”,集中反映了一个国家或地区的科技水平、制造能力和综合实力。安顺装备制造业的主体,是“三线建设”时期建成的航空工业,已形成了较完整的航空整机及零部件研发、制造、服务保障体系,并带动地方装备制造业跨越式发展。

关岭自治县决战决胜脱贫攻坚战系列报道之四

紧扣“两不愁三保障” 提升生活幸福感

□本报记者 范成荣 伍水清 高智

不愁吃、不愁穿,义务教育、基本医疗、住房安全有保障……脱贫攻坚“两不愁三保障”,既是底线性任务,承载着厚重的民生期待;也是一块“试金石”,检验着脱贫攻坚的质量、成色。

近年来,关岭自治县严格对标对表中央脱贫攻坚要求,将脱贫攻坚举措精准到个人,统筹到村寨,让“两不愁”不愁,“三保障”有保障,打响了一场高质量的脱贫攻坚战。

“吃穿不愁”摘穷帽

“多亏国家政策好,在我全家生活陷入困境时,扶贫干部不仅帮我申请了低保,还常常给我送来一些生活用品,让全家人生活有保障。”顶云街道办安馨社区搬迁户冯忠进谈起国家的扶贫好政策,心里充满感激。

2016年,冯忠进从新铺镇新龙村搬到安馨社区后,在城里做起了水果生意,刚开始一家人生活过得还算稳定。不料2018年冯忠进患了中风,手脚肌肉萎缩,家里失去了主要劳动力,仅靠妻子在



产业扶贫助推脱贫攻坚,群众收入有保障。 □顾峰 摄

社区扶贫车间工作,获得微薄的收入,全家人生活陷入困境。

帮扶干部走访了解情况后,主动帮助冯忠进办理了低保,同时通过社会救助补助等政策送来基本生活物资,保障他一家六口人的吃、穿问题。

社会保障兜底政策,只是关岭自治县解决贫困人口“两不愁”问题采取的措施之一。

为了解决全县贫困人口不愁吃、不愁穿,关岭自治县深

牢记嘱托 感恩奋进
坚决按时打赢脱贫攻坚战

2019多彩贵州大事记 · 安顺篇